

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Évi előfizetés 18 koronára
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Hónapról 1 K 80 f.
 Egyetl. szám ára zártbeütű 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
 Magyar Izsák.

Felolvasó szerkesztő:
 Dr. Kónigsztödter Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 napi kivételével mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

A király megkegyelmezett az összes politikai bűnösöknek.

A mai nap szombatja egy királyi hétfő. A szó legnemesebb értelmében: királyi hétfő, amelyben Karoly király a történelemben kívánczok uralkodói gesztussal kegyelmezett az összes politikai bűnösöknek. Ez a királyi tett nemcsak az országai határain belül nyer örömteljes visszhangot, de a külföld előtt is bebiztosítja a királyi hatalom szilárdságát, hogy a monarchia uralkodója eszményi megérettéssel uralkodik népe felett. Az angol imperializ-

mus vérpádra küldte sir Roger Casementet és Karoly király megújítja a bűnösök ajtaját azok előtt, akik súlyosabban vétkeztek, mint az ir. feloldó vezér. A monarchia népei vértüket ontják a királyért és a király cserébe a szívet adta . . .

Bécs, július 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)
 Az osztrák hivatalos lapban holnap reggel a következő legfelsőbb kézirat fog megjelenni:

Kedves Seidler lovag!

Reméltelen akarattal, hogy az isteni gondviselés által rám bízott jogokat és kötelességeket oly módon gyakoroljam, hogy összes népem utárgzó és áldásos fejlődésének megteremtsem az alapját, a gyűlölet és megforrás politikáját, amelyel bizonytalan viszonyok tápláltak, a világáharu befejezése után minden körülmények közt és mindenütt az engesztelés politikájával kell felszerelni. Ennek a szellemnek kell uralkodni az állam belsejében is. A nép kíváncságot hátróssággal, különösen belátással kell kielégíteni. Az engesztelés felében akarom Isten hatalmas támogatásával uralkodói kötelességeimet gyakorolni. Elsőként akarok az engesztelés útjára lépni.

Mindazokra a sajnálatos politikai eltévelyedésekre, amelyek a háboru előtt és annak folyamán történtek és büntető bíróságot áldozásra vezettek, a

fedetés fátyolát

hivámom borítani.
 Azoknak a személyeknek, akiket a katonai és polgári bíróságok alatt következő polgári helyzetben elkövetett büntető cselekedetek miatt elítélt,

elengedem a kiszabott büntetését:

Hazaárulás, fajségsértés, a császári Ház tagjainak megsértése, közönségharagítás, lázadás, zendülés, erőszakos fellépés a kormány által közlőleg tárgyakban összehívott gyűlések, bíróságok vagy más hatóságok ellen.

Ha a felsorolt büntetettek ügyében a büntető eljárás még jogerősen nincs befejezve, elrendelem az eljárás megszakítását és megszüntetését, ha csupán a fenti büntető cselekedetek miatt indult meg.

E kegyelem alól azonban kivételnek mindazok, akik az üldözés elől külföldre menekültek, az ellenséghez mentek át vagy a háboru kitörése után nem tért vissza a monarchiába.

A büntetésekkel egyidejűleg elengedem azoknak a törvényes követeleményeknek alkalmazását, amelyek lehetetlenné teszik, hogy az elítéltek bizonyos jogokat, állásokat szerezzenek, választói jogukat gyakorolják és nyilvános tisztséletekbe való beosztásukat lehetőséget.

Bizakodó reménységgel várom, hogy összes népeim köztülve a példát, hűlőnösen a németek, akik mértékletes, az állami érdekeket előmozdító magatartást a legutóbbi parlamenti tárgyalás alkalmával is különös megelégedésemre tanusítottak, hogy együttes munkában találkozzanak majd mindazok a nagy feladatok megoldására vezet, amelyek a háboru által okozott sebek gyógyításával és az új idők küszöbén reákn járultak.

Azért a rettenetellen viselkedésért, amellyel derek és váll: katonáim visszaverték a délnyugati harcokban a legutóbbi offenzívát, népeim iránti hálaomat nem tudom jobban leróni, mint e kegyelmi akttussal.

Erre a mai napot szemelem ki, amelyen hön szeretett legidősebb fiam védőszentjének nevénapját ünnepli. Hűképpen vezérl vissza a hazába az eltévelyedetteknek annak a gyermekeknek a keze, aki hivatalos lesz, hogy egykoron népeim sorsát intézze.

Károly.

Budapest, július 2.
 (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az amnesztiát osztó királyi kézirat hasonló szövegben a magyar hivatalos lapban is megjelenni.

Bécs, július 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az osztrák képviselőház igazságügyi bizottságában Schauer igazságügyminiszter közölte a királyi kézirat tartalmát. A királyi elhatározása kegyelmet jelent Cramar és Rasin képviselőknek és Klofac ellen folyamatba tett eljárást megszünteti.

Bécs, július 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A királyi kézirat nemcsak a közönség előtt, de a politikai világban is meglepetést keltett. Az osztrák miniszterelnök 1/5 órákor jött a királytól az igazságügyi bizottságba és felolvasta a királyi kéziratot. A szlovák nagy tisztséssel fogadták az amnesztiát, míg a német képviselők rezervált magatartást tanusítottak. A királyi kézirat szerint a következő osztrák képviselők, illetve volt képviselők kapnak kegyelmet: Kramar, Rasin, Cucc, Burinal, Betioliczki, Vojna és Klofac cseh, Kurilovic és Markov rúthén és Krasenauer szlovén képviselők. Az összesek, Klofac kivételével, elvesztették mandátumukat és újból választás alá kerülnek. Klofac holnap már megjelenhetik a képviselőházban. Krasenauer rögtön szabadlábra helyezték, Kramar, Kurilovic és Markov tovább is fogva maradnak, mert őket véderő elleni büntetést írték el. Bizonyos azonban, hogy rövidesen kegyelmet kapnak. A többi elítélt képviselő sorsa még bizonytalan.

Befajezték a vizsgálatot a cár miniszterei ellen.

Bern, július 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)
 Pétervárról jelentik: A rendkívüli vizsgálóbizottság befejezte az előzetes vizsgálatot a cár miniszterei és a többi méltóságok ellen. Stürmer, Protopopov és Rennenkampff ellen a vizsgálatot folytatják.

Angol és német hadifoglyok kicserélése.

Hága, július 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Ma 3 német és 3 angol megbízott érkezett Hágába az inter-náltak és hadifoglyok kicserélése és hasonló kérdések megvitatása céljából.

Az ujvidéki főispánság.

Megindult minden vonalon a magyar demokrácia jegyében születte választójogi kormány berendezkedése. Itt, a mi szűkebb hazánkban az igazgatást most leginkább a közvélemény, hogy ki lesz Ujvidéken a kormány politikai exponense: a főispán. Egy másuttán érkeznek hírek az egyes főispánságok kérdésének eldöntéséről, de ezek közül hiányzik Ujvidék. Erre aztán illetéketlen hejyekről a legképtelenebb kombinációk kapnak szárnyra, tip-pelnek, jelölnek össze-vissza.

Ezek a találgatások nem bírnak semmi alappal. Az ujvidéki főispánság ügye legjobban uton halad előre, a hivatalos faktorok megtették az irányban a szükséges lépéseket. Hiteles információval is szolgálhatunk, amely mindenkit, főleg a város függetlenségét és a kormányt támogató pártokhoz tartozó polgárokat meg fogja nyugtatni. Jelent-hetjük ugyanis a következőket:

1. A helyzet ma is az, hogy **Jakabffy Gyula** lesz az ujvidéki főispán.

2. Változás ebben a már az országgyűlési pártok bizalmi férfiai által elfogadott megállapodásban csak az esetben állhat be, ha **Jakabffy Gyula** az ujvidéki főispánságnál fontosabb megbízást kap.

3. Ujvidéki főispánságnak **kipróbált, régi Justh-, illetve Károlyi-párti** lesz.

4. Az illetékes tényezők az **ujvidéki választójogi blok** megkérdezése nélkül nem döntenek el a személyi kérdést.

Ez a megállapítás remélhetőleg illuzóriussá tesz minden ültésérti kombináciást.

Az elnövválasztás kérdésében nincs megegyezés.

Szász Károly és Tóth János a jelöltek.

Budapest, július 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A munkapárt ma este tartott értekezleten gróf Tisza István beszéde után, tekintettel arra, hogy a kormányval megállapodásra jutni nem sikerült, a munkapárt **Szász Károlyt** jelölte. A kormányt támogató pártok közös értekezletén egyhangúlag **Tóth Jánost** jelölték.

Caillaux az új francia köztársasági párt elnöke

Zürich, július 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisból jelentik: az új francia köztársasági párt **Caillauxot** választotta meg elnökének.

8 fillér az Ujvidéki Hírlap egyes száma. Lapunk előfizetőihez és olvasóihoz.

Ujvidék és a Dél-Bácska hírneve, a kultúra, kereskedelmi, ipari és gazdasági élet teremtőtalajából nagyronított tehetségeknek érvényesülése volt minden változó időben ennek a mi Ujvidékiünkkel és Dél-Bácskával összeforrt újságunknak lokál-patrióta szerettel híreltett és megtartott programja.

Az Ujvidéki Hírlap a legforróbb politikai és társadalmi harc terebélyben is sziklaszilárdan állt önkatonáinak hódító hadseregével az igazság és közeledek mellett.

Most, hogy rohamot levett az új idők és ellenállhatlan erővel tör előre hódító utján a jövő, nemcsak boldorságot, de bánt is követ el az, aki megállítani igyekszik az idők áradatát, aki tagaszkodik a mult hibáitól, aki nem az új eszmék szolgálatába áll, amelyek új, szebb és boldogabb életet akarnak teremteni ezen a véres válságban vonagló világon.

Az új korszak diadalmas előretörését lelkes éremmel köszöntötte az Ujvidéki Hírlap is, mi: akik ez újság műhelyében dolgozunk. Jogos büszkeséggel tölt el bennünket az a tudat, hogy az Ujvidéki Hírlap, amelynek minden sora a nép jogaitérírdott, most a diadal küszöbén, amikor az újkor eszméi megérlelődnek, ott lehet ez újkor magvetői közből.

Közdeni akarunk a demokrala Magyarországról, hitvallást tesszünk az általános, titkos, egyenlő és közszegényi és a nőkre is kiterjesztendő választójog mellett és miadazokért az ideálokért, hogy ebben az országban, a jüggetlen, virágzó és szabad Magyarországon, minden becsületlen munkésmerbernek egyformán joga legyen a joghoz, a kenyérhez és a boldoguláshoz.

Ehez a harchoz kérjük a mi becsületlen munkésmerberrel ökezők újságírói törekvésünket megértő és méltányoló nagy olvasóközönségünk támogatását ezekben az újságok boldogulásai annyira megnehezítő küzdelmes időkben.

Visszapillantva sok áldozatot, egész energiánkat igénybevévő, fáradságos nagy munkánkra, a jól és becsületesen teljesített munka büszke öntudatával vallhatjuk be, hogy az Ujvidéki Hírlap-nak, mint politikai napilapnak már is sikerült a közönség lelkes, meleg szeretetében befészkelődni, magát megkedvelnie és nélkülözhetetlenné lennie.

Az Ujvidéki Hírlap áldozatot nem kiműlt. Kevés vidéki napilap dicsekedhetik azzal, hogy annak minden száma, hasábjai és sora eredeti munkájának véréjékes gyümölcse. Nem sajnálunk költségeket sem és a kora reggeli órákban megjelenő lapunk minden világ, országos és háborus eseményt a fővárosi nagy lapokkal egyidejűleg, szinte ugyanabban az órában, mint azok Budapestben, mi Ujvidéken közöltük, és ezzel 12-15 órával megelőztük a fővárosi lapok ideérkezését, egy, hogy Ujvidék közönsége mindenkor ugyanakkor volt értesítve, mint az ország szívének: Budapest lakossága.

A napközben befutó világeseményeket a beérkezéseiket követő percekben kiadói hivatalunk kirkakataiban fűgesszjük ki, úgy, hogy Ujvidék közönsége mintegy óránként tudomást szerez a világháboru fázisairól. Emellett kiadói hivatalunk kirkakatait élénkbe tették azok az érdekes háborus és egyéb eredeti felvételek, amelyek ugyszólván a mindennapi eseményeket rögzítik meg láthatóan.

Noha közönségünk páratlanul meleg rokonszenvvel tüntette ki az Ujvidéki Hírlap-ot, lapunk fenn tartását mindinkább sulyossá, elvi-selhetetlenné teszi a papír- és egyéb anyagárak hihetetlen, 400-500 százalékos emelkedése.

Papír, festék és nyomdai munkabérekben óriási áremelkedés következett be. Ezek a körülmények kényseritettek bennünket arra, mi-hént azt az összes fővárosi és vidéki lopok rég megtették, hogy bejelentésk

miszerint július hó 1-étől, tehát máiól kezdve az Ujvidéki Hírlap egyes példányainak árát a viszonyok kényseritő hatása alatt 8 fillérre emeljük.

Amikor erre a lépésre határozottuk magunkat, tudatában voltunk annak, hogy ez az áremelés újbb, sulyosabb feladatok elé állít bennünket.

Az eddiginél is fokozottabb igyekkezéssel, fáradságtalanabb munkakedvvel, még nagyobb áldozatokkal akarjuk a mi közönségünknek szolgálni. De hogy ezt meg is tehes-sük:

Ujvidék közönsége segít-ségünkre kell hogy legyen abban, hogy az Ujvidéki Hírlap a jövőben is meg-maradjon azon a ma-gas színvonalon, amely mel-tó a mi közönségünkhöz.

A nemret ádalanak, városunk társadalmi összetartásának, boldogulásának ügyét szolgáljuk: méltán remélünk, kérünk és várunk ezért viszonzást a közönségtől.

Az előfizetési árak ezek szerint ugyarcsak emelkedtek. Az Ujvidéki Hírlap ezentul

Table with 2 columns: Duration and Price. Rows: egy hóra (2.- K), egy negyedévre (5.- K), egy félévre (12.- K), egy évre (24.- K)

Azok az előfizetők, akik előfize-lési díjakat már július 1-ét meg-előzőleg július 1-én tul fizették ki, azoknak különös előzékenységtől a kifejezett előfizetési díj lejártáig nem kell a régi és a felemtel elő-fizetési díj közti különbözetet meg-leríteni.

Törvény az orosz nemzeti kérdésről.

Stockholm, július 2. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Páterváról jelentik: A munkás és katonai tanács kongresszusa határozatot hozott az orosz nemzeti kérdésről. A nemzeti kérdés elintézése az alkotmányozó gyűlése vár, addig is törvényi hoz-nak, mely szemé az oroszországi nemzetségeknél politikailag örendelkezői jogaik vannak. Minden nemzetségi nyelvet egyen jogosítanak az orosz hivatalos nyelv fentartásával.

20 orosz gyaloghadosztály 50 kilométeres fronton támadott. Nagy veszteségekkel összeomlott orosz támadások. Budapest, július 2.

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR: Tegnap az ellenség a Narajowka és a Strypa között összezsufoit gyalogsági tömegeit az ő sajátos medorában, sűrű alakzaiban vetette harcba. Dacára azoknak a súlyos veszteségeknek, amelyeket már tűzsergünk tüze okozott neki, rohamhullámai, amelyeket folytonosan sűrű tartalékokkal táptáit, a közelharc körzetébe tette előre. Fokozatosan legalább 20 gyalogsági hadosztály avatkozott a harcba. A csatának egészben 50 kilométernyi széles harcvonalán rendkívül nagy heveséggel és elkeseredetiséggel tombolt a gyalogsági harc, amelyben az ellenséget a legtöbb helyütt már legelső árknál előtt visszautasítottuk. A legerősebb főmegröhamok Brzesanytól délre és a Konuchynál levő terület ellen irányultak, ahol azokat záróállásokban hártítottuk el. Az ellenség ma, a reggeli órákban megismételte kísérleteit, hogy e területeken a támadást előbbrevigye, de ezek mind rendkívül nagy vesztesége mellett omloztak össze. A Zborowói nyugatra és a Stochod környékénél indított támadás tűzsergeli tűzünkben nem tudott kifejlődni. A csata további folytatását várjuk. A harcvonal más szakaszán csak átmenetileg elődött tűzsergeli és aknaüz volt.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR: Az osztrák népfelkelők IV/2. zászlóaljának Rivától nyugatra véghezvitt merész támadásán kívül, amelynek során 16 alpint hozták be az ellenséges árkokból. Lényeges esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

Az oroszok veszteségei minden eddigi ismert mértéket meghaladnak.

Berlin, július 2.

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadseregpartja: A tenger és a Somme között csak kevés szakaszon fokozódott a tűzsergeli harc. Amíg az angolok felderítő előretörései Nieuporttól keletre, Gavrellesnél és St. Quantintól északra meghusítottak, addig a mi egyes rohamcsapatainknak sikerült rajtaütéssel tetemes veszteséget okozni az ellenségnek és negyvenhárom belgát foglyul ejteni. Az angolok korán reggel, majd délután újbb Lenstől nyugatra támadtak. Egyes pontokon benyomultak vonalainkba, de felsőszélel ezredek közelharcban, amelynek során több mint 175 foglyot ejtettek és 7 gépjárgévert visszatartottak, mindenütt ismét visszaverték őket.

A német trónörökös hadseregpartja: Tegnap erős tüzelőkészítés után a franciák a Chemine des Dameson új támadásba fogták, a La Bovalle majortól délre elvesztett árkaik ellen. A harcokban, amelyek a fensik keleti tejtőnen hűdönösen elkeseredettek voltak, az ellenség valamennyi rohamát visszaverték.

Albrecht württembergi herceg hadseregpartja: Lényeges esemény nem történt.

KELETI HARCTÉR: Lipóci bajor herceg vezér-labor nagy arcvonala: A felső Strypa és a Narajowka keleti partja között július 1-én indított orosz támadások súlyos harcokhoz vezetettek. Az oroszok nyomása félköpp a Konuchyni szakasz és a Brzesanytól keletre és délre húzózó magassági vonal ellen irányul. Két napos legerősebb tűzsergeli előkészítés állásainkat tűzsergelmézőkké változtatta, amelyet az ellenséges ezredek az egész napon át rohamoztak. Konuchy falut elvesztettük. Az oroszok tömegtámadását előre előkészített záróállásokban felfogtuk és az az ellen irányuló újbb támadásokat meghusítottuk. Brzesanytól mindkét oldalán különös elkeseredetiséggel folyt a harc. 16 orosz hadosztály támadott ott egyre újbb hullámokban vonalaink ellen, amelyeket váltakozó erődnyomáknál kiküzdés után szász, rajnai és osmán hadosztályok a leghevesesebb védelemben teljesen megtartottak, vagy ellenőrzésben visszafoglaltak. Az oroszok veszteségei meghaladnak minden eddigi ismert mértéket. Egyes hátulékek megsemmisültek. A Stochod mentén és a Dijasatról az oroszok élénk tűzsergelyessége tovább tart. A kovel-lucki vasutól északra az ellenség támadásai egy osztrák-magyar hadosztály vonala előtt összeomlottak. A többi hadseregrel ne a történt lényeges esemény.

MACEDON ARCVONAL: Nincs különös esemény.

A rendőrség elfogta az ujvidéki üzletek fosztogatóját.

Néhány nappal ezelőtt megírta, hogy a Kossuth Lajos-utcai Kron Károly-féle bluzüzletben, a Surányi-féle cukorküzletben déli 12—1 óra között, amikor az üzletek zárva vannak, valaki alkáltsal felnyitotta az üzletek ajtajait, kényelmesen az üzletbe hatolt és ott az üzleti pénztárt kifosztotta és nagyobb összegeket lopott el.

A Kron cégnél 520 koronát, a cukorküzletben 150 koronát lopott, egy másik boltban üzletben pedig a kirokát fosztotta ki. Tegnapelőtt a duna-utcai Adler Géza-féle cukoraszületből süteményeket és 40 korona készpénzt vitt el. Mindezek a fosztogatók a déli szűfzetben történtek.

A rendőrség detektívkarának egyik legügyesebb titkos rendőreinek: Csima Györgynek hétfőn délelőtt sikerült az ujvidéki üzletek fosztogatóját Fehér János pécsi 46 éves lakosságát személyében elcsipni. Csima napok óta részen van. A déli szűfzetben végigjárta a foltca összes üzleteit és ezen munkája közben figyelmeztet, hogy valaki Funták Gyula Kossuth Lajos utca 10. szám alatt levő kalaposüzletének ajtaján próbálkozik, majd nyugodt hidegvérrel tolvajkulcsot vesz elő és az ajtót annak segítségével kinyitja.

Csima György villámgyorsan ott termett és megvárta, míg a fosztogató a kész pénztárt is felnyitotta és onnan kényelmesen a benne volt 176 korona készpénzt kivette és csak azután nyitott rá, de a tettenért fosztogató nem vesztette el a lelkiismeretét, sem jó humorát, mert a tettenérőben az üzlet tulajdonosát sejtette, így közönlőten:

— *Lásd, miért nem zárja be jobban az üzletet. Ez a követ-keménye.*

Csak akkor tudja meg, hogy mivel van dolga, amikor Csima György a rendőrséghez hozta és Wachtl János ügyeletes rendőrtisztnak kihallgatásra előállította.

Fehér János elmondotta, hogy mit hadimunkás a Kárpátokban volt, ahonnan Szabadkára jött, mint tizedbajos, most pedig Ujvidékre került, mert Kamenicán a sógorát akarta meglátogatni. Közben persze több üzletet fosztott ki, de pénzt mást nem találtak nála, mint amit a tettenérőnek el akart vinni.

Csima György ezzel a fogással eddig szép sikereit újabbal szaporította.

Az ujvidéki kereskedők remélik, hogy az ügyészségnek.

A francia kormány ingadozik.

Zürich, július 2.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Párisból jelentik: A francia kormány legutóbbi titkos ülésén csak a legkisebb többséget tudta megszerezni. A szavazás nagyon kétséges volt.

Az Ujvidéki Hirlap egyes példányai a mai naptól 8 fillér.

Hindenburg és Ludendorff Bécsben.

Bécs, július 2.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Hindenburg és Ludendorff délelőtt kihallgatáson voltak Öfelségénél és a kihallgatás után részt vettek a királyi családi ebédjén. Délután a bécsi nagykövetséget adott tiszteletükre és a nagykövetet Arz vezérkari főnököt is vendégül látta. Este Czernin gróf hetenzendiori kastélyban adott vacsorát Hindenburg és Ludendorff tiszteletére, akik 11 órakor utaztak el Bécsből.

HIRLEK.

Az Ujvidéki Hirlap egyes példányai a mai naptól 8 fillér.

Pamlényi Gábor a határrendőrség főnökhelyettese. Mint megbízható forrásból értesültünk, Pamlényi Gábor, határrendőrségi tanácsos, a közelmultig az ujvidéki határszéli rendőrkapitány-ság érdemes parancsnoka, aki néhány hét óta az Országos Közéletelméleti Hivatalban végzett az egész ország területére kiható fontos missziót, a legközelebbi napokban a belügyminiszterium határrendőrségi osztályának főnökhelyettesévé nevezik ki, ami egyúttal azt is jelenti, hogy ez a hivatali szervezethez az egész ország határrendőrségeinek főnökhelyettese lesz. Előrelépése egy mindenképen nagytehetségű tisztviselő méltó elismerése és meg vagyunk győződve, hogy Pamlényi Gábor új és díszes pozíciójában is csak dicsőséget fog szerezni annak az intézménynek, amelynek eddig is munkás és nagyrahatóított tényezője volt.

Dr. Sziezák Lajos Budapest. Dr. Szelezák Lajos országgyűlési képviselő ma hajnalban Budapestre utazott, hogy a Ház mai ülésén megjelentülő elnökválasztáson részt vegyen.

A választójogért. Budapesti tudósítónk jelenti: Rudnay Béla, a korponai kerület képviselője levelet intézett Tiszához, amelyben bejelenti a munkapártból való kilépését, mert azt az álláspontot, hogy az ipari munkások igen, de a földművelőknek nem kapjanak választójogot, sem igazságérzete, sem választói előtt nem tudja megindokolni.

Főúri eljegyzés. Hohenlohe Ervin herceg, az első főudvarmester fia eljegyezte özv. Windischgrätz Károlyné hercegnőt, Festetics Tasziló herceg leányát.

Egységés bírói és ügyvédi vizsgáló. Dr. Aradsky Demeter, ujvidéki bír. ügyészségi jegyző kérikellettelte az egységés bírói és ügyvédi vizsgát.

Dr. Deák Imre temetése. Vasárnap délután 6 órakor általános nagy részvét mellett temették el dr. Deák Imre városi kerületi orvost, társadalmunk értékes és számottevő tényezőjét. A Ferenc József tér 1. sz. alatti gyűszűház udvarát színtől megöltötte a város legelőkelőbb társadalmából sorakozott gyászoló község. Horváth Lajos református lelkész megható gyűszűbeszede után a kosorúktól sünni borított koporsót utolsó útjára vitték. Ujvidék egy érdemes polgárát veszítette.

Dr. Szentiványi Ármiról Szentiványi Iván. A hivatalos lap mai száma a következő érdekes közlést tartalmazza: Dr. Szentiványi Ármir, volt ujvidéki, jelenleg Budapesti ügyvéd személye a Koronázó főtemplom r. kath. plébániától 1917. évi június hó 7. napján kiállított keresztlevele alapján „Jován”-ra igazították ki.

Meghalt Titu Majoresku. Bukarestből táviratozzák: Titu Majoresku volt román miniszterelnök Bukarestben 77 éves korában szívizélhűdéssel meghalt.

Hivatalos órák a városházán. Profuma Béla poigrámszer elrendelte, hogy július 2 től kezdve a városházán a hivatalos órák reggel 8-tól déli 1 óráig tartanak. Hogy a háború alatt ez az intézkedés a község érdekében lesz-e, a közeljövő fogja megmutatni.

Az OMKE központja és új ki kerülte. Néhány nappal ezelőtt budapesti munkatársunk beszélgetést folytatott dr. Szende Pállal, az OMKE titkár ügyvezető elnökével és az OMKE központjában alakult Kereskedők Országos Politikai Bizottsága elnökével, aki az interjúban kijelentette, hogy az ujvidéki kereskedők politikai szervezése tárgyában érintkezést keresett Kron Károlyval, az OMKE ujvidéki kerületének elnökével, hogy az ujvidéki kereskedőket politikai pártállásra való tekintet nélkül a demokrácia jegyében tömörítse. Kron Károly a következő sorok közlésére kér: felbennünket:

Igen tisztelt Főszerkesztő ur!
Az Ujvidéki Hirlap június 29. számában rólam, bár igen hízegő formában, említés tételet, de azt, miután egyes kitételek félreanyagrázásokra adhatnák okot, a következőkben kell helyreigazítanom:

Az OMKE központja a kereskedők politikai szervezése tárgyában velem nem lépett érintkezésbe, ezideig ilyen felszólítást nem kaptam. Hogy kerületünk tagjai milyen politikai pártállásokhoz tartoznak, tudmgy az én hatáskörömön. Az OMKE mind-egyik nem politikai és a magam részéről állásfoglalás már azért is ki van zárva, mert a kerület az illetékes választmány felhatalmazása nélkül nem is foglalhat állást. Félreértések elkerülése végett kérem soratlnak helyet adni.

Nagyrabecslő tisztelettel

Kron Károly,

az OMKE ujvidéki kerületének elnöke.

Természetesen készségesen adunk helyet a kívánt helyreigazításnak és dr. Szende Pál nyilatkozata bizonyosan úgy értelmezendő, hogy az ujvidéki OMKE-kerület ilyen felszólítást fog kapni. Ujvidéken különben is kétségtelen: az ujvidéki kereskedőket, akiknek mindenkor

hitvallása volt a demokrácia, most a demokratikus Magyarország felépítésénél egész bizonyosan azok táborában fogjuk találni, amely tábor zászlajára a népökök kiszélesítését, boldog és szabad Magyarországot létesítését írta.

Mi van a cukorral? A juniusi cukor még mindig nem érkezett meg, noha már júliusban vagyunk és a legkülönösebb gyümölcsök ideje is rég itt van már, de a befőttekhez szükséges cukorral még hírsincsen. A cukorközpont, amely tehetetlenségét minden alkalommal bebizonyította, most újabb bizonyosságot tesz arról, hogy működésével súlyos élelméleti zavarokat idéz elő. Mi csak arra akarjuk figyelmeztetni a városi, hogy ne ismétlődjék meg az a sajnálatos eset, ami már megtörtént, hogy a közönségünk a cukorközpont hibája folytán bármilyen tekintetben megrovódáljon, vagyis a juniusi cukorjegyek júliusban is legyenek érvényesek.

Beiratások a kereskedelmi iskolában. A beiratások a m. kir. állami felsőkereskedelmi iskolában az 1917/18. tanévre július 2-ától 5-ig d. e. 9—11-ig, az állami női kereskedelmi szaktanfolyamon pedig ugyanazon napokok d. e. 11—12 óráig eszköztöltetnek az igazgatói irodában (főlépcső, 1. emelet, 22.

Kifogták a Strand kis halóját. Megírta, hogy az elmúlt hét keddjén Palkovits Gizike, 8 éves kis leánya, egy házmester gyermeke, szűlő felülegyelet nélkül a dunai néptúrdőben fűrdőből s magát elavestette a talajt és elmerült a habokban. Tegnap a víz felszínre vetette a kis leány felüzdalt hulláját, melyet dr. Fenő Győző városi orvos Koreschek Vilmos dr. vizsgálóbíró jelenlétében felboncolt.

150 hold avar égett el Futakon. Futakon szombaton délután a gróf Chotiek uradatom legelőin ismeretlen módon tűz támadt, amely 150 hold terjedelemben elpusztította a száraz avart.

Bácskeresztúr új jegyzője. A múlt héten ejtették meg Bácskeresztúrban a jegyzőválasztást. A község képviselőtestületének bizalma Szabócsy Andort tette meg Bácskeresztúr közigazgatásának vezetőjévé.

A felsőkaboliak hadikölcsönjegyése. A Felsőkaboli Takarékpénztárnál 100.000 koronát jegyeztek a VI ki hadikölcsönt. A jegyzés körül Spiria Mita elnök és Veszeiinnóvi István könyvelő fejtettek ki nagy tevékenységet és ügybuzgóságot.

Az ügyvédek Ijstromából törölve. A szabadai ügyvédi damara dr. Krno Milos ujvidéki ügyvédet a kamara tagjai névsorából törölték és az irodája részéről gondnokul dr. Kleissner Gusztáv ujvidéki ügyvédet rendelte ki.

Mindezek, akik drága halottam végtesztületén megjelentek és részvétükkel fájdalmainat enyhíteni óhajtották, fogadják az uton halás köszönetemet.

Özv. Puslbrk Vazuliné.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Irodai írrok hősi halálát halt özvegye, gyermektelen, ki Sajkásszentiván és Csurog községben működött több ideig és jelenleg is működik a községlj jegyzői irodában, a községlj ügyvitelben teljesen jártas, gépen is ír, alkalmazást keres mint írrok, díjrok, mert a mostani ideiglenes állása f. hó július havában férfi szakorvól lesz betöltve. Lejebb jobbra szeretne községlj jegyzői irodában alkalmazást kapni. Leveleket ksr. özv. Baranyai Pálné részére Csurog.

Mátyás-Király-utca 8. számú ház szabadkézelt eladó. Bővebb felvilágosítás Dárányi telep 5. Kaurics Jánosnál.

Egy Broley-féle 2 lóerőjű gázzívó motor a rom. hath. nitközségnél eladó.

20 hektó vörös-bőr eladó 6 korona liter. Golubovits Alexander kereskedő Karlócán.

Cséplőgépj motor összes szerzőmokkal eladó gépész hiány miatt. Cim: Bezuly Andriá Perlasz.

Egy pár egészen új bőr valódi talpból készült cipő 46. számú eladó! Cim: a kiadóban.

Panits Demeter nevre szóló két sorozási cédula és 3 civiltraín igazolvány és egy imakönyv elvesztett. Megtaláló 6 korona jutalom ellenében adja le a kiadóban.

Jolánka csavargózóson egy tapasztalt hajógép fűtő alkalmazást nyerhet azonnal. Bővebb felvilágosítást ad Wolf és Trostler Duna-utca 6.

G. Meddő minden kerésem? Nem ad életjelt? Hallgatása érzelmeiről tanuskodik. E.

Téglaégetéshez alkalmas barna Doberlini dara szenet ajánlok azonnali szállításra 10000 kgr.-ként helyt vagon Doberlin 310 kor. árban rendelhető

Weisz M.

szénkereskedő cégnél
Eszék, Slavonia Deszato utca 27. szám.

TIVOLI

Július 2 és 3-án.
Hétfőn és kedden

A kegyelem kenyér

dramája 3 felvonásban.

Mozi Bandi kalandjai

„Nordisk“ vigjáték 4 felv.

Polgárdi kő- & Mész-
ipartelepek részv.-társ.
gyár: Polgárdi (Fejér m.)
eladási iroda: Budapest,
V. Bálvány-utca 16. sz.
gyárt és azonnal szállit-
hat elsőrangú minőségű
részgálicot.

PEZSGÓDUGÓT

használt, de nem töröttet, veszek 65 fillérért darabját, palackdugót 6 K. kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Új palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBICSEK ADOLF

BUDAPEST Nefelejts-utca 15.

Közlöm azon urnóvel, aki június 28-án (csütörtökön) Kiskunhalason Avar-utca 7. sz. a. keresett, hogy a házvezetőni állást elfoglalom.
Özv. Almasi Sándorné

ELADÓ BIRTOK.

Az ujvidéki határ közelében, 3—30—40 holdas szállások, a legjobb bácskai termőföldekkel eladók.

Vevők forduljanak

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ

Ujvidek Winkler-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. átele mellett)

Telefon: 297. Sürgőnycim: Forgalom.

Szöbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjlaalan adunk.

A VI. magyar hadikölcsön nyílvános aláírására kitűzött határidő lejárt. Több nem lehet tehát hadikölcsönt jegyezni. A Magyar Orsz. Bizt. Int. részvénytársaság azonban meg nyújt módot arra, hogy minoen egyszéges 18 éven felüli és 55 éven alóli férfi vagy nő hadikölcsönbiztosítást köhessen. A hadikölcsönre vonatkozó beízetések 15 vagy 20 évre felosztott kis részletekben történnek. A jegyzett hadikölcsön 15 vagy 20 év letelte után vagy magának a félének, esetleges korábbi elhalálozása esetén halála után csalóájának lehermentesen azonnal kiadatik. A biztosítás orvosi vizsgálat nélkül megkötése napjától kezdve mindennemű halálesetre érvényes. Kiterjed a harctéri halálesetre és az öngyilkossággal esetére anélkül, hogy bármilyen néven nevezendő pótdíj volna fizetendő. A díj évi, telévi, negyedévi sőt havi részletekbe is fizethető. A kamatnyeresség a biztosított fél tetszése szerint vagy a biztosított összeghez vagy pedig a biztosítási díj csökkentésére fordítatik. Utóbbi esetben egy 1000 koronás hadikölcsönbiztosítás után az első évtől kezdve a 15 évre szóló-biztosításnál évi 50 korona, a 20 éves biztosításnál pedig évi 35 korona 70 fillér fizetendő, amely összeg a későbbi években még alacsonyabb lesz.

Részletes tájékoztatást nyújtanak:

HABERBUSCH ISTVÁN számtiszt,
(Városháza, II. emelet 41.)

KINCSESE ENDRE tanító,
(Alkotmány-utca 58.)

Szálloda-vendéglő
bérbeadás.

Palánka (Bács megye) községben a kaszinó egylet tulajdonát képező kaszinó szálloda és vendéglő előnyös feltételek mellett három esztig hat évre bérbe adó. A szálloda áll 14 szobából és mellékhelyiségekből a vendéglő téli és fedett nyári helyiségekből árnyas parkból stb.

Az épületben van elhelyezve a Kaszinó, mely Debácska egyik legnagyobb társas egylete.

Ugy a szálloda, mint a vendéglő felszerelendő és folyó év október 1-én de legkésőbb 1918 január 1-én átveendő.

A három Palánka lakossága kb. 14000 ide gravitáló nagy vidékkel szemben szeremségi községekkel. Különféle hivatalokkal két vasúti és két hajóállomással. Élénk kereskedelme és piaca van.

Értekezni lehet

Zsigmond János

főszolgabíróval mint a kaszinó elnökével.

Eladók.

Több földszintes, valamint emeletes ház, 10 drb. különféle motorcsónak, egy pénzszekrény, több írógép, 2000 drb. vesszősöprű, 500 drb. 12 colas, 500 drb. 14 colas duplonású vesszősöprű.

Egészen új mahagóni hálszóba.

Egy 9/12 „Ica“ fénykép-
aparátus.

Péterváradon egy jóorgaimu vendéglő.

Bővebbet

Paul Keresztély

forgalmi irodájában Erzsébetter 8. szám alatt, hol mindennemű vételt és eladást közvetit, információkat beszeres, szóbeli, vagy írásbeli felvilágosítást díjlaalan eszközöl.

SAJÁT HÁZAMBÁ

(Kossuth Lajos-utca 54.) való átköltözésem miatt, összes áruim meg pedig

butor, függöny és szőnyegáruim laszállított

árak mellett olcsón eladásra kerülnek. Minden árudarabon a szabottár látható.

KRAUSZ EDE

butor és szőnyeg nagykereskedő.
UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.

A Duna-utcában fekvő 22 és Atilla utcában fekvő 45. számú házaikat 1917. évi július hó 14 én délután 3 órakor Dr. Gavanszky Tivadar ujvidéki ügyvéd irodájában megtartandó magán árverésen el fogjuk adni.

A feltételek Dr. Gavanszky Tivadar ügyvédi irodájában megtekintetők.

Mikin és Sztojkovics.

Osztrák-magyar bank.

Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után az 1917-1 első félévre (76. osztalék szelvény) jtró

Huszonnyolc korona

alapszabályszerű osztalék, f. é. július hó 2 ától kezdve az Osztrák-magyar bank budapesti és bácsi főintézetéinél, valamint összes fiókinézetéinél kifizetetik.)

Budapest, 1917. évi június hó 28-án.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Popovics
kormányzó.

Gutmann
főtanácsos.

Schmid
vezérlikár.

A 71. és valamint a 75. sz. osztrák részvénynek baloldali része további inékedésig a szelvényben hagyandó és az átd. illetőleg 1915. és 1916. évi osztalék esetleg később még kifizetendő maradekának felvitelére szolgál.

(Utánnyomás nem díjaztatik.)